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Paris, le 23 janvier 2007
036

François Loos se rendra à Rennes jeudi 25 janvier 

pour le 7eme Forum du financement de l’innovation et de la compétitivité 

François Loos, ministre délégué à l'Industrie, effectuera une visite à Rennes jeudi 25 janvier 2007. Il interviendra au septième et dernier Forum du financement de l’innovation et de la compétitivité organisé autour des pôles de compétitivité « Images et Réseaux » et « Mer Bretagne » en partenariat avec Start-West. A 11 h 30, le Ministre tiendra un point presse au cours duquel il tirera un premier bilan des ces forums. Des entrepreneurs qui ont trouvé des financements grâce aux précédents Forums viendront témoigner. Il interviendra en séance plénière à 12 h 30. Cet événement donnera lieu à de nouvelles signatures de Pactes PME, par lesquels les Grands Comptes s’engagent à faire travailler les PME. L’après midi, le ministre visitera Edixia, entreprise spécialiste de la vision industrielle, membre du pôle de compétitivité « Images et Réseaux ». 
7 forums autour des pôles de compétitivité pour faire des PME innovantes d’aujourd’hui les leaders de demain
Les Forums du financement, de l’innovation et de la compétitivité ont été organisés en région à l’initiative de François Loos autour de pôles de compétitivité mondiaux ou à vocation mondiale. L’objectif de ces Forums est de faciliter le financement des PME en réunissant tous les acteurs de leur développement investisseurs, financeurs, accompagnateurs publics et privés des PME, entrepreneurs, industriels et grands comptes. 
Débutés à Lyon, en mars 2006, les forums se sont déjà tenus à Marseille, Grenoble, Paris et Toulouse. Ils ont déjà permis 3.000 rendez-vous entre PME innovantes, Grands Comptes et investisseurs pour nouer des partenariats en vue de lever des fonds ou signer des contrats. A Rennes près de 500 entrepreneurs et 40 financeurs sont attendus et plus de 350 rendez-vous d’affaires entre investisseurs potentiels et entrepreneurs sont déjà programmés. 
Ces forums sont aussi l’occasion de signer des Pactes PME. Lancé en septembre 2005 le Pacte PME vise à renforcer les relations entre Grands Comptes et PME innovantes. A ce jour, le Pacte PME a été signé par 11 pôles de compétitivité, 31 grands comptes publics ou privés et 855 PME se sont également inscrites. A Rennes les 2 pôles de compétitivité (Mer Bretagne et Images et Réseaux) ainsi que TF1, France Télécom et Véolia signeront le Pacte. 
Accréditation des journalistes. Préfecture d’Ille et Vilaine :Edith HARZIC : 02 99 02 11 80 
Contact presse : Cabinet de François LOOS: Hélène PHILIP Tél : 01 53 18 44 85
Pour plus d’information sur les forums : www.forum-financement.com 
PROGRAMME 

du déplacement de François Loos en Ille et Vilaine jeudi 25 janvier 2007
10h45 

Chambre de Commerce et d’Industrie - 2 av. de la Préfecture – Rennes
Accueil et visite du forum du financement, de l’innovation et de la compétitivité  avec Jean-Claude Hillion, Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie :
· Visite des stands (INPI, Ubifrance, OSEO…..).
· Visite de l’espace ‘‘Rendez-vous d’affaires’’.

 
Départ à pied  sur le site de l’Ecole supérieure de commerce. 

11h10

ESC Rennes – 2, rue Robert d’Arbrissel – Rennes 

Visite de la vitrine technologique (par chaîne de valeurs) avec Jean-Yves le Drian, Président du Conseil Régional de Bretagne, 
· projet T.V.H.D

· projet télémédecine

· projet mer-Bretagne

11h30 
Chambre de Commerce et d’Industrie. 2 av. de la Préfecture – Rennes
Point Presse du Ministre. 
Témoignages d’entrepreneurs 

12h20

ESC Rennes 2, rue Robert d’Arbrissel – Rennes 

Séance plénière du Forum en amphithéâtre

· Intervention de Jean-Yves le Drian, Président du Conseil Régional de Bretagne

· Intervention de François Loos, ministre délégué à l’Industrie :
« Faire des PME innovantes d’aujourd’hui les leaders de demain ». Le ministre dressera un bilan des 7 forums du financement de l’innovation et de la compétitivité.
Déjeuner – Buffet
14h30


Signature de 5 Pactes PME :
· Les 2 pôles de compétitivité (Mer Bretagne et Images et Réseaux)
· TF1, France Télécom, Véolia

15h00

Edixia – 16 rue Laennec – 35 770 Vern sur Seiche 



Visite de l’entreprise avec Michel Ollivier, Directeur de l'entreprise.
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