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Communiqué de presse
Paris, le lundi 19 février 2007
027
Créations d’entreprises : nouvelle croissance en janvier 2007

Renaud DUTREIL, Ministre des PME, du Commerce, de l’Artisanat et des Professions libérales, constate que les créations d’entreprises maintiennent leur tendance de croissance sur le mois de janvier 2007, dans la suite des très bonnes performances enregistrées depuis 2002, avec notamment une année record en 2006.

Dans ses derniers chiffres communiqués ce matin, l’INSEE annonce en effet que le mois de janvier 2007 est en croissance de +0,4% par rapport à décembre 2006 (en données corrigées des variations saisonnières), tandis que les mois de novembre, décembre et janvier derniers sont en hausse de +9,1% par rapport aux mêmes mois de l’année précédente (en données brutes et à saisons comparables).

Renaud DUTREIL observe que le changement de référentiel adopté par l’INSEE à compter du 1er janvier 2007 pour respecter les nouvelles normes européennes ne modifie pas le profil des créations d’entreprises observées depuis le début des années 1990. En effet, les courbes de créations d’entreprises entre 1993 et 2006 recalculées par l’INSEE sur la base des nouvelles définitions européennes traduisent comme précédemment la forte dynamique engagée depuis 2002, avec une progression continue du nombre de créations sur ces dernières années.

« Le gouvernement poursuit la politique de réhabilitation de l’entrepreneur et d’appui à la création d’entreprise menée depuis le début de la législature. Les résultats sont incontestables, concrets et engagés dans la durée. La création d’entreprise est une des clés du développement économique de notre pays ; elle reflète à la fois la vitalité de notre pays, l’esprit d’entreprise des Français, et leur capacité d’innovation et de création d’emplois » a conclu le ministre.
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